

## ФАН-ЗОНА



Уругвай - Россия 3:0.

Какая боль,  
какая боль...

**В понедельник, 25 июня, футбольные болельщики начали собираться в фан-зоне в культурно-спортивном комплексе «Вознесенский» задолго до начала матча.**

Перед игрой сборной России против сборной Уругвая прошли соревнования на самого сильного болельщика. Победители, поднимавшие гири, получили призы. Мастер-класс по мини-футболу продемонстрировали воспитанники спортивной школы № 13. Среди мальчишек мяч по полю гоняла и юная футболистка с косичками. Играла единственная девочка ничуть не хуже пацанов. В это время на трибунах репетировали футбольные кричалки: «Давай, Россия, к победе, вперед!» и «Играй красиво, страна ждет!». Увы, не помогло.

«Дзюба молодец, да и другие не очень сильно виноваты», — пожалуй, эта фраза комментатора, произнесенная в начале первого тайма, как нельзя лучше описывает весь матч. Ярославские болельщики размахивали флагами, кричали, как могли, поддерживали наших.

В перерыве перед болельщиками выступили пауэрлифтеры команды «Прорыв». Порвали грелку, сломали пару металлических болтов, вселили надежду, что мы сильные и сможем все. Однако второй тайм принес болельщикам лишь разочарование — 3:0. Девушки-болельщицы не скрывали слез, мужчины реагировали более сдержанно.

По результатам игры с Уругваем сборная России вышла в плей-офф со второго места, а ярославские болельщики планируют и дальше смотреть матчи чемпионата мира по футболу в фан-зоне.

Ирина ШТОЛЬБА

Фото автора

# «Кожаный мяч» выявил сильнейших

**В минувшую среду, 20 июня, на стадионе «Шинник» завершился региональный этап турнира «Кожаный мяч». Фаворитами финальных игр во всех трех возрастных группах стали юные ярославские футболисты.**

В нынешнем сезоне в схеме проведения турнира произошли изменения: теперь лучшие команды региона будут оспаривать звание сильнейшего во всероссийском турнире, который пройдет в августе на стадионах, принимающих сегодня чемпионат мира по футболу.

Пока на основном поле стадиона «Шинник» кипели турнирные страсти «Кожаного мяча», на запасном проходили конкурсы для тех, кто хотел показать свое искусство в умении жонглировать мячом, водить его

или виртуозно забивать в ворота.

У младших юношей чемпионами стали ярославцы из клуба «Авангард», которые обыграли команду из Рыбинского района со счетом 7:1. В средней группе сошлись воспитанники клуба «Ярославич» и футболисты 20-й школы Рыбинска. Победа представителей областного центра стала еще более внушительной — 14:0! В поединке старшей возрастной группы, где встретились ярославский «Каучук-Авангард» и сборная Первомай-

ского района, победа тоже осталась за хозяевами поля.

Ярославские ребята оказались на голову выше своих соперников.

— Мы не можем запретить ярославцам участвовать в любительском турнире «Кожаный мяч», — пояснил президент федерации футбола Ярославской области Галимджан Хайруллин. — Да, они занимаются на несколько более высоком уровне, чем их сверстники в муниципальных районах. Но федерация уже разрабатывает программу

повышения квалификации тренеров во все районах Ярославской области. Есть основания полагать, что это позволит выравнять класс команд и сделать борьбу в финалах турнира более напряженной.

Остается надеяться, что в решающих играх ярославцы проявят те морально-волевые качества, которые на региональном уровне оказались им без необходимости в силу явного преимущества над соперниками.

Анатолий КОНОНЕЦ

Фото автора

## ТУРНИР



Ярославцы выше во всех смыслах.

## ЛИЧНОСТЬ

## Команда молодости нашей

**В Музее истории города Ярославля открылась выставка, посвященная футболу.**



Владимир Волгин.

На ней представлены историография чемпионатов мира, путь сборной нашей страны на ЧМ, фотографии знаменитых футболистов, творивших историю мировых первенств: Яшина, Пеле, Марадоны. Среди экспонатов мяч и бутсы ярославца Владимира Волгина, человека, преданного футболу с самого детства.

## С детства на поле

Сегодня Владимир Валентинович — сотрудник музея, он вспоминает, как в 50-х с пацанами целыми днями гоняли резиновый мяч на перекопских пустырях. У него получалось, и

его даже приглашали в свою команду ребята постарше. Тогда взрослый футбол представлял «Локомотив», мальчишки ездили смотреть его игру на Суздальку. На стадион «Локомотив» попасть было невозможно, желающих посмотреть матч было больше, чем билетов в кассе. Поэтому порой взрослые болельщики старались проникнуть через забор, минуя турникет. А уж мальчишки тем более. Главное было попасть под трибуны. Оттуда «зайцев» вверх поднимали на ремнях взрослые дядьки. Потом ярославская футбольная команда стала называться «Химик», а затем — «Шинник».

## Ярославская школа

В 1960 году в 16 лет Владимир записался в юношескую команду «Шинника». Поздновато, конечно, но тренеры взяли, отметив способного парня. Через год они уже играли на первенстве города, области и занимали призовые места. В 1961 году собрали областную юношескую команду «Шинник». Она отправилась на зональные соревнования первенства СССР по футболу среди младших юношей в Боровичи Новгородской области. Конкуренцию составляли московский «Спартак», ленинградское «Динамо», всего команд было восемь. Наши проиграли «Спартаку» и заняли 3-е место.

После окончания строительного техникума Владимир уехал по распределению в Пермь. Потом была служба в армии, три с половиной года в Красноярском крае и Тувинской ССР. В войсках он тоже постоянно играл в футбол, был центральным нападающим. После службы вернулся на родину и поступил на моторный завод. Стаж 46 лет! В 1970 году перешел в службу главного технолога. Мощное подразделение численностью около 800 человек. На предприятии сложилась хорошая футбольная команда, выступали на первенстве завода. Да и просто играли для себя, что называется, жили футболом.

## Любовь навсегда

Тренировки проводили на поле спортклуба «Волжанин» рядом с Красной площадью у известного тренера по боксу Сергея Сергеевича Чеканова. Он тоже выходил на поле, как и его боксеры. Потом тренировки перенесли на поле «Шинника», где команда проводит игры до сих пор.

У каждого из футболистов судьба сложилась по-своему. Валентин Белоусов, мастер спорта СССР, до сих пор играет. Сергей Швецов, мастер спорта, десятиборец, сейчас директор ДЮСШ олимпийского резерва. Известный тележурналист Николай Маштаков, которого уже нет с нами, тоже там бегал. А еще Игорь Алексеев из хоккейного клуба «Торпедо», Николай Непряев, бывший вице-губернатор, потом директор областного департамента, Валерий Величко, нынешний директор Музея истории города. До последнего времени, пока не замучили травмы, на поле выходил Вячеслав Соколов, бывший хоккеист «Торпедо», забивший больше всех шайб за команду. Его рекорд никто не побил. Сейчас среди участников матчей — генеральный директор ЯМЗ Андрей Матюшин, его заместитель Дмитрий Шинаков. Футбол помогает быть в тонусе. На таких увлеченных людях держится народная любовь к футболу.

Вячеслав КОВАЛЬКОВ

Фото автора